Nom : Jaureguibehere Prénom: Thomas colle du: 10-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 11

Remarques : exo 1 : OK, exo 2 :plus en difficultés pour é&tre autonome

Soit une fonction f(x,¥) = 4xy +In (x¥)
ar
1) Caleuler W
ar
2) Calculer o
3) Exprimer la différentielle df
Soit un gaz de n moles dont la fonction détat est : P(V — V) = nRT ol ¥, est une constante, P la
pression du gaz, T sa température et I/ son volume.
4)  Exprimer la fonction V(T, P). Interpréter quand T = 0
5) Exprimer la différentielle dv

On souhaite construire un thermométre & alcool dont la résolution est de
1°C avec 0,5¢m entre deux graduations. On assimilera ce thermométre d
dilatation & un cylindre fermé de longueur ¢ constante et de rayon R
constant contenant 12g d'éthanol & pression constante. Calculer R. On
donne -

Eu=es

seEHupeE

- Densité de I'éthanol 4 25°C : 0,789
- Coefficient de dilatation isobare : @ = 1,1 % 107K ™!

Soit f(x,y) = x% + 2xy
T aleuler 2L
7)  Calculer e
aleuler 2L
8)  Caleuler %
re a (2 a
9 Veérifier que 3= () = ()
Soit une onde décrite par a(x, t) = Asin(wt — kx) avec A, > 0 et k > 0 constantes réelles

D Caleuler22
2)  Caleuler 22

8% 1%

Bxt ot

3) Déterminer lexpression de ¢ permettant d'écrire que =0

Soit dip = 2xydx + 4xydy. Supposons que i(x, y) existe :
7 Caleuler 2 (2
7 Caleuler g “

ale ENE

8) Calouler = ;.,)

i ENE)

9 Cette différentielle est associde & une unique fonction si - (3) = 3(3) Est-ce le cas ?

Soit une fonction f(x,¥) = 4xy +In (xy)
1)
2)

ay it

T=ax+s
3) Exprimer la différentielle df = (»?_v +iJ] dx + (»h +i] dy

Soit un gaz de n moles dont la fonction d'état est : P(V — V) 7 nRT oli V, est une constante.
4y V(T,P)
5) dv 7%‘41 -ZrdP

+ ¥, oll rend compte du volume propore des particules

Le volume occupé par le fluide est :v = 51

La variatien de ce volume est donnée par dV = Sdi

Et, en négligeant l'effet de la pression, ona : dV = Vyar,dT

Donc : Sdl = VoaodT

Et, pour des variations « faibles » par rapport & I'état initial : § = ¥

Deonc :R = 1,0mm

Soit f(x,y) = x% + 2xy

0 260-36)-2

ay B \3;
Soit une un:ie décrite p:r a(x, t) = Asin(wt — kx) avec 4, w et k constantes,
D)
2) Lo _wratnn
3 siZ2 ATt gaorsc=y

Soit dip = 2xydx + 4xydy.
7 A=
D)=z
2 fowy _
8 (5)=e
9)  dy est ici une forme différentielle et pas une difféventielle totale exacte




Nom : Martin Cunha Prénom: Léonardo colle du: 10-09 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 7,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 00
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 8

IRemarques :exo 1 : attention aux étourderies d'AN, exo 2 : cours connu mais il faut énoncer les bonnes relations avec le bon contexte

1)
3)
4)

5)

n

3)

L

3)

On considére un gaz et ses coefficients ther

Donner I'unité et un ordre de grandeur de la constante R des gaz parfaits.

Donner la valeur de la masse molaire M de I'air.

Eerire 'équation des gaz parfaits vérifiée par 1kg de gaz. On note P la pression, v le
volume de cet échantillon d'1kg et T la température.

Calculer le volume massique v de I'air présent dans cette classe.

En déduire un ordre de grandeur de la masse volumique associée.

Un litre de mercure liquide est comprimé de 1000bar de maniére 1sotherme. En déduire
son volume. On donne le coefficient de compressibilité isotherme y, = 107 Pa~!
Donner la valeur de y; dans le cas d'une phase condensée idéale.

On néglige la compressibilité du mercure, son équation d'état est alors In (&)=

(14 K(T —Ty)) ol Vi, K et Ty sont des constantes. En déduire I'expression du coefficient
de dilatation isobare a

Donner la dimension typique d'un atome

Donner la distance typigue entre deux atomes d'un solide.

On considére un solide eristallin qui cristallise dans un cube d'arréte a. Il s'agit réseaun
cubique simple. En déduire la valeur de la masse volumique de ce solide si sa masse
molaire M = 10g.mol™

stique a = 12 =1 g =120
H var AT var par

als

Que dire du produit PV sif=a?

1) R=~8314.K ‘malt.
2) M=02ZMy +08My, = 28,8g.mol ™' = 30g.mol~*.
L = BT
3) Pr==
4 v=1lmikg?
5) _1
5 p=j
1) %= —xrdP ==V = Vyexp(—yrAP) = Vyexp(107) = 0,999V, = 0,999L
2)  xy = 0 dans le cas d'une phase condensée 1déale.
3)  Avec la différentielle logarithmique d In (1:) = % =KdT dola = K
(]
1)  Typiguement 100pm
2)  Typigquement quelgues 100pm.
. _Nm _ NM _ NM 1107 5 I ; PR i . X
3) = TN S Na T 0B < 10%kg.m™ (avee les approximations ce résultat est un
peu trop grand)
it que - & 2o T _
On 3.1111. que ;o x - x oo = —1
REN )
Done e w
Doncsia =g
av dar . .
Xr=-g => T =7 temperature constante

Soit PV = f(T




Nom : Gremy Prénom: Enzo colle du: 10-09-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 . ” 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 '
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 4 .
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 Y
+ ‘
ajustement] * note I 9
IRemarques : exol : attention a bien analyser isotherme et (adia + mec rev), exo 3 : attention aux AN !
Tracer l'allure des diagrammes de Clapeyron P(V') suivi un gaz parfait dans les situations suivantes :
Tsochore Lsabare: Tsotherme. Adiobatique  + Pour un 6P Tsochere Tsobare Lsotherme Adicbatique

s e 1Y — (oo ||

Chﬂuffa.ge Refroidissement : I :
o AR e s o By g
Détente Compression : v

O |

ot flp) = 27 4 25y DE:?;-; se | =] wow NON N v

Caleuler 2
1 Caleuler 2
2 Caleuler
2 Caleuler 3£

3 Vérifier que 2= (2) = 2 ()

Soit flx,¥) = x* + 2xy
D Loy

Soit dif = 2xydx + dxydy. Supposons que (x, y) existe : . ar _
2 (o 2 5, =2
1) Caleuler - 9] 0o
3 —(EL)==(Z£)=2
2 Caleuler £ (22) B 56 =x6)
¥ 5 o 2 Soit dyr = 2xydx + 4xydy.
) Cette différentielle est associe & une unique fonetion si == (52) = 2-(52). Estce le cas ? @ jagy _
ay az \ay. 1) 2 (01) =2
9y (M) _
2) E(T,- =4

L s . . P . 3)  dip est ici une forme différentielle et pas une différentielle totale exacte
On montre que les paramétres d'état d'un systéme thermoélastique fermé vérifient :

av. ar ar _
T W
On considére une huile liquide associée & un coefficient de dilatation isobare « et de compressibilité
isotherme yy. av op AT _ _Vxrob
oP " aT AV Ve dT
1)  Montrer que : (%) peut s'exprimer en fonction de a et yr. ‘ ¢ ¢ “r

2) Lhuile étudiée remplie une ampoule scellée pouvant supporter une pression interne Donc 2 —/;7'— 10°Pa. K~* donc AT = 10K
T e

maximale de 10 bar. Quelle augmentation de température peut-elle suporter sachant que
a=107'K"" et yr = 107%Pa ?



